

УДАРНИК

Газета Канткома ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета. Золотое АССРП

№ 14 (202) 10 МАРТА 1934 г.

Выходит 1 раз в пять дней.

О снятии недоимок по зернопоставкам и рассрочке взыскания зерновых ссуд на три года.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР И ЦК ВКП(б)
ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР постановляют:

1. Снять с колхозов и единоличных хозяйств по всем областям, краям и республикам недоимки, числящиеся за ними по зернопоставкам 1933 года.

2. Рассрочить по всему СССР на три года взыскание с колхозов зерновых ссуд, семенных и продовольственных, полученных ими с государства как до 1934 года, так и в 1934 году с тем, чтобы треть всех зерновых ссуд взыскать осенью 1934 года, треть-осенью 1935 года и последнюю треть осенью 1936 года.

Председатель СНК СССР МОЛОТОВ
Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

О производственных планах колхозов на 1934 год.

Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)

Придавая особо важное значение годовым производственным планам колхозов, их своевременному составлению до начала весеннего сева, а также отмечая необходимость всемерного упрощения форм производственных планов колхозов, СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Предложить областным, (краевым) и районным партийным и советским организациям закончить работы по составлению правлениями колхозов годовых производственных планов, их обсуждение и утверждение общими собраниями колхозников в следующие сроки:

а) По Саратовскому краю — к 20 марта 1934 года.
2. Утвердить представленную Наркомземом СССР типовую форму производственных планов колхозов.

Пред. СНК СССР — **В. Молотов** Сек. ЦК ВКП(б) — **И. Сталин.**

О призыве ударников имени XVII съезда ВКП(б).

Постановление Бюро Обкома ВКП(б) от 21 февраля 1934 года.

В целях своевременного выполнения решений 17 партсъезда и решений 19 Облпартконференции, о превращении к концу 1934 г. Немреспублики из отстающей в передовую республику Советского Союза, объявить сталинский призыв ударников в промышленности, транспорте, сельском хозяйстве, кустарной кооперации и культурно-просветительных учреждениях.

Призыв ударников должен сопровождаться массовым подъемом социалистического соревнования на досрочное выполнение производственно-финансовых планов на предприятиях, кустарных артелях на успешную подготовку и проведение весеннего сева с высоким качеством работ в совхозах, МТС, колхозах, на разрешение животноводческой проблемы и улучшение качества учебы и принятием конкретных обязательств каждым руководителем, рабочим, колхозником, кустарем, оформлением договоров соревнования как внутри предприятия, кустарной артели, совхозов, МТС колхоза, так и между предприятиями, колхозами, совхозами, МТС, кантонами и городами.

В период призыва ударников провести оформление ударничества (выдача книжек ударника, представление ударнику преимущественного положения — столы ударника, промснабженне и т. д.) и отсев фиктивных, числящихся на бумаге ударников, фактически не выполняющих своих заданий.

В целях лучшего учета хода социалистического соревнования ввести в практику ежедневную проверку в каждой бригаде, смене, цеху, выполнения принятых ударником обязательств, организовать во всех предприятиях, колхозах доски почета, куда заносить лучших ударников.

Организовать республиканскую красную доску почета, куда постановлением правительства и ОК будут заноситься лучшие передовые предприятия, колхозы, МТС, совхозы, кантоны, а также и ударники.

Секретарь ОК ВКП(б) Глейн.

Не успокаиваться на достигнутом переломе!

В кратчайший срок полностью закончить ремонт тракторного парка, не оставляя „хвостиков“. Организовать пробный выезд тракторов, еще раз проверить качество ремонта. Беспощадно разоблачать и изгонять чуждых с производства.

ГЛАВНОЕ — РЕМОНТ ТРАКТОРОВ.

Бюро Обкома в постановлении от 16 февраля „о ходе ремонта тракторов“ резко высказалось по Золотовскому кантону, в котором срывался ремонт тракторного парка.

Опportunистическая практика, выразившаяся особенно по Золотовской МТС в явной недооценке ремонтной кампании, как основного звена в предпосевной подготовке, действительно забирала верх. И лишь после того, как Обком со всею большевистской решительностью ударил по очковтирателям, показав причины срыва ремонта, только после этого в ремкампании сделан значительный перелом.

По сводке Золотовской МТС на 7 марта тракторный парк СТЗ отремонтирован на 93,3 процента. Политотдел выгоняет с производства, из мастерской МТС социально чуждых элементов (уволены

механик Мочалов происхождения из кулацкой семьи, тракторист Зайцев — из зажиточной семьи и др.).

По Золотовской МТС еще в ремонте сейчас находятся стационарные „фордзоны“ которые неотремонтированы по моторам. 9 моторов отправлено в ремонт на Гриммский завод, но как там ремонтируют их никто ничего не знает. Одним словом МТС сдала их со своих рук и перестала о них заботиться.

Всем известно какое безобразное качество ремонта имеет место по Золотовской МТС. При приемке комиссией по качеству из первой партии в 7 тракторов, 6 были забракованы. Обезличка существующая в мастерской портит качество ремонта, а дирекция МТС с этим бичем не борется.

Опportunистическая линия дирекции Золотовской МТС сказались и в том,

что она на неоднократные указания Канткома партии и политотдела до сих пор соцдоговора с Н. Банновской МТС не заключила, и ее вызов на соревнование не приняла.

Кантком партии после решения Обкома крепко занялся вопросом ремонта тракторного парка. По большевистски осуществляются указания Обкома и политотдела. По Н. Банновской МТС трактора отремонтированы на 95 проц.

Но на этом никак нельзя успокаиваться. Надо в кратчайший срок закончить полностью ремонт всех тракторов (в том числе и стационарных). Еще и еще раз проверить качество ремонта каждого трактора в отдельности. Организовать пробный выезд тракторов и так отремонтировать, чтобы при пахоте ни один трактор не возвращался на повторный ремонт. **СМЕЛОВ.**

Не срывать противосапной кампании.

Руководители колхозов до сего времени не уяснят себе то, что сап является основным бичем коня, от которого страна ежегодно теряет десятки миллионов рублей. Этому не учли главным образом пред Дубовского колхоза тов. Астанин который для первого исследования не довел 23 лошади и для второго 38, несмотря на то, что при первом исследовании дали положительную реакцию на сап 2 лошади.

Еще хуже отнесся пред Роватинского колхоза тов. Емцов, который несмотря на письменные и устные распоряжения о приводе лошадей не бывших на исследовании до сего времени не представил. По предупредительным мероприятиям Морзовский колхоз устроил станки из гнилых досок, которые ломаются при движении лошади. Только Шиловский колхоз учел важность проводимой кампании. Лошади на исследование были приведены все, поделаны станки для каждой в отдельности лошади помещение чистое, лошади чисты.

Необходимо Морзовскому колхозу взять пример с Шиловского колхоза и поучиться из каких досок делаются станки и поучиться как чистить лошадей.

Учесь уроки „щербакотцы“.

Народный суд разобрал дело о разворовывании колхозного хлеба в Щербакотце. Установлено, что весовщик Бунаев, пользуясь бесхозяйственностью в деле учета поступающего к нему от обмолота хлеба, который (хлеб) он же ссыпал в амбар под свою же ответственность. При отправке хлеба государству за переборску отвечал Бунаев же.

Пользуясь этим, Бунаев отправлял хлеб в колхозный амбар без веса и оприходования его. Так была создана почва для хищения.

Связавшись через пьянство, кутяжи с лодочником — рыбаком — Рыжанным, рулевым дощеника в колхозе Шамовым и секретарем сельсовета Беспаловым, Бунаев вместе с ними расхищали хлеб и продовольствие гражданам из окрестных сел по цене от 15 до 25 руб. за пуд.

Одновременно устраивали беспрепятственные кутежи, пьянствовали. А чтобы избежать подозрений и успешно воровать хлеб, секретарь сельсовета Беспалов заготавливал справки на помол, которые выдавали вместе с продажей краденого хлеба.

При окончании сдачи хлеба государству, весовщик Бунаев из своей кампании расхищателей — рулевого дощеника Шамова не

ревел сторожем амбара с оставлением ему ключей от амбара.

Пользуясь таким „доверием“, Шамов единолично занялся воровством хлеба из амбара, пряча его в ямы возле амбара, откуда и продовольствие.

Всех растратчиков колхозной социалистической собственности — Бунаева, Рыжонкова, Шамова и Беспалова нарсуд приговорил по закону от 7 августа '33 г. к 10 годам лишения свободы каждого с заключением под стражу. За покупку краденого хлеба обвиняемого Шамова и др. приговорили к 3 годам лишения свободы.

Урок щербакотцы должны послужить сигналом тревоги к тому, как не надо работать по организации дела учета и охране социалистической собственности. Советская общественность нашего кантона должна осудить преступные действия расхищателей колхозного хлеба и поставить дело охраны соцсобственности на должную высоту. **Мочалов.**

Колхозный привет приехавшим в Москву борцам революции ДИМИТРОВУ, ЦЕЦОВУ, ТАНЕВУ!

Взять первенство в соревновании со Старо-Полтавским кантоном.

Дать для РККА, политически пресверных, грамотных и здоровых допризывников.

Готовимся к призыву на основе соревнования.

Старо-Полтавский кантон вызвал на соревнование по проведению призывной кампании Золоточский. Вызов принят, заключен социальный договор.

По договору кантоны обязались к 1 апреля закончить ликвидацию неграмотности и малограмотности среди призывников рождения 1912 года. К тому же времени охватить лечением всех, нуждающихся в таковом.

Особо записано, чтобы до апреля обсудить кандидатуры призывников на широких собраниях колхозников, пленумов советов, чтобы не допустить в ряды Красной армии ни одного социально чуждого элемента.

Нало организовать среди призывников военную учебу, вовлечь их не менее как на 90 проц. в члены ОСОАвиахима. Сельпризыв комиссиям необходимо до-

говор соревнования довести до каждого призывника, вовлекая их в работу по его осуществлению.

В апреле и августе будет организована взаимная проверка, как выполняется социальный договор. Арбитром соревнования избраны Краснокутский и Бальдерский военкоматы.

Мартыненко, Лаптев, Евдокимов, Рогаткин.

Классовому отбору нет должного внимания.

Работа с допризывниками в РККА в селах не развернута. До сих пор 59 процентов призываемых не обсуждены на широких собраниях общественности.

Вопросу классового отбора призываемых в Крас-

ную армию надо уделять гораздо больше внимания. А такое положение никак недопустимо.

Особенно безобразное положение в Золотом. Совет недооценивает политической важности этого

вопроса и никаких мер по продвижению стоящих на призыве граждан на массовое обсуждение, чтобы не допустить социально чуждых элементов — не предпринимает.

Алексеев.

Учеба призывников не организована.

В сентябре 1933 года по кантону прошла приписка призывников 1912 и 1913 г. г. рождения. Тогда же было выявлено количество неграмотных среди них.

Проходит уже полгода, а КОНО никак не раска-

чается с ликвидацией неграмотности и малограмотности среди допризывников. Учителя по ликбезам не прикреплены (Мел вое, Давлюк).

Тогда как до апреля месяца надо с неграмот-

ностью покончить, так как с этого момента начинается посевная, где будут заняты призывники, другие же уходят на пароходы.

Надо крепче ударить по бездельности КОНО.

Рогаткин.

Не срывать военучебу

По кантцентру в Золотом организованы военные комсомольские занятия. Военная учеба должна производиться три раза в неделю.

Но в практике очень частые случаи, когда занятия срываются. То нет командира, то с посещаемостью скверно.

Ежедневно должно быть до 90 комсомольцев, а бывает 20-30 человек. Из ячеек рыбколхоза „Муравья“ — никто не ходит совершенно. Из советской ячейки очень редко бывают Пятницкая, Жукова и др. из кооперативной — Писетская, Юлупатова, Сымакова И,

Новиков и т. д. С такими безобразиями надо положить конец и военной учебу наладить образцово.

Недисциплинированных же комсомольцев призвать к строжайшей союзной дисциплине.

Ф. Букаев.

Быть первой школой в кантоне.

Проработав письмо учеников и пионеров ШКМ села Новой-Узы (Восточная Сибирь), написанное тов. Сталину к XVII съезду ВКП(б), (в этом селе тов. Сталин скрывался от преследований царского самодержавия). Мы ученики Студенской школы обязуемся:

Учебу производить на основе методов социализации и ударничества,

регулярно и без опозданий посещать занятия.

Помогать отстающим в учебе. Ни одного ученика второгодника. Участвовать в культурной жизни села. К концу учебного года быть первой школой в кантоне.

Плотников Сережа, Тавцарова Зоя, Коробельщиков Коля и др.

Следуйте

нашему примеру.

Учащиеся Обольяновской школы 1 ст. заслушав доклад зав школой Зотовой А. Н. о революционном выступлении пролетариата Австрии и фашистском терроре, единогласно постановили помочь пострадавшим семьям рабочих денежными средствами в сумме 6 руб.

Мы надеемся, что на наш призыв откликнутся и другие школы кантона.

Учком школы Мо злов.

Дамитрова.

I. Кто назначает пособие и определяет его размер?

В связи с передачей функций социального страхования профсоюзам, в целях лучшего обслуживания рабочих и служащих назначать пособие по социальному страхованию и установление их размеров возлагается на фабзавместкомы. К этому делу ФЗМК должны относиться с особым вниманием и тщательностью. Выплата пособия возлагается на администрацию предприятий и учреждений, которые выплачивают эти пособия за счет причитающихся с них страховых взносов.

II. Как получить пособие по временной нетрудоспособности?

1. Больничный листок должен сдаваться застрахованным рабочим или служащим в день выхода его на работу администрации.

2. Получив больничный листок

Временная инструкция

(Утверждена секретариатом ВЦСПС 3 ноября 1933 г.)

от застрахованного, администрация выдает обратную сторону листка, кроме сведений о стаже работы, профсоюзном членстве, ударничестве, заработке и кроме расчета пособия.

3. Заполняя больничный листок (ст.1) администрация сдает его в фабзавместком.

4. Получив больничный листок, ФЗМК указывает в нем, является ли данный работник членом профсоюза и ударником, а также указывает стаж работы — общий и в данном предприятии или учреждении.

Если нетрудоспособность вызвана несчастным случаем, то ФЗМК отмечает, был ли несчастный случай связан с производством, и представляет номер извещения о несчастном случае. При отсутствии такого извещения, ФЗМК должен немедленно потребовать его лица, ведущего техникой безопасности,

5. На основании всех имеющихся данных ФЗМК устанавливает право на пособие и размер его в соответствии с положением о пособиях по временной нетрудоспособности и указывает (путем надрыва сверху листка) оплатить ли полный заработок или часть его и за сколько дней. (Например: „100 проц.“ или „за 5 дней три четверти, за остальные 100“ и т. д.).

6. Все отметки на больничном листке ФЗМК делает обязательно в присутствии застрахованного.

7. Заполнив больничный листок, ФЗМК передает его в расчетную часть предприятия или учреждения для начисления и выплаты пособия.

Все больничные листки, направляемые из ФЗМК в расчетную часть предприятия или учреждения, передаются туда под расписку на описи, в которой указываются номера листков и дата их пере-

Оживить работу групп содействия прокуратуры.

С усложнившимися задачами во второй пятилетке возрастает и роль прокуратуры, как боевого органа диктатуры пролетариата, призванного бороться с кулацким сопротивлением, вредительством, бесхозяйственностью и прочей преступностью.

Органы прокуратуры зорко стоят на посту охраны ревизакционности, активно содействуют организационному укреплению колхозов, а равно и проведению очередных хозполиткоманий. Все задачи стоящие перед прокуратурой можно выполнить, но лишь при активной помощи колхозников, всех трудящихся и вообще советской общественности.

Основной формой общественного актива прокуратуры в селах являются группы содействия прокуратуре при советах, колхозах. Эти группы должны о всех фактах преступного характера ставить в известность прокуратуру, для

принятия соответствующих мер.

В некоторых селах, например: Алексеевна, Даниловка, Кубасово группы содействия в части сигнализации и предотвращения преступлений — являются примерными, тогда как Шилово, Ренно и Лапоть особенно, к работе еще совсем не приступают, а сельсоветы и другие общественные организации им не помогают.

Сами группы до сего времени еще не осознали всей важности возложенных на них задач, оторвались от производства товарно-денежных колхозных и сельских судов, тогда как с ними они должны быть в неразрывной связи.

Пора положить конец спячке, приняться по настоящему за работу и в полевой выйти с победой, ликвидируя всевозможные отклонения, как в производстве, а равно и в быту.

Ф. Зверева.

Не тормозить раз- вертыванию культ- массовой работы.

При школе семилетке имеется культмассовая секция. Секция в своем плане работы имеет ряд наметок по оздоровительной, например, работе. Предложена организация лыжных вылазок.

Однако ничего подобного не делается. Завшколой Ком в не найдет средств на лыжи. По существу же не хочет их приобретать.

В части просветительной работы среди населения, секция пыталась организовать ряд литературных вечеров. Один вечер уже подготовлен, но вог за клубом Подольская не допускает школьников в клуб.

Подольская только ссылается на то, что бесплатно она не допустит и предлагает со своей стороны добавление — „танцульки“... Бесплатные для населения вечера организовывать не хочет...

Надо призвать зарвавшегося зава к порядку. Культсекция должна работать по настоящему.

Пионеры требуют помощи

Пионеры отряда имени Буденного при колхозе „Муравей“ взяли шефство над 20 ягнятами. Пионеры то и дело посещают своих подшефников.

Только в ягнятнике много беспорядков. Прежде всего ягнят вместо сена, кормят грубой соломой. На неоднократные просьбы предколхоза тов. Кривопатря, этот недостаток все же не устраняется.

И вообще колхозная парт'ячейка не обращает должного внимания на пионеров. Кривопатря заявил, что „ни о каких пионерах и знать не знает“.

А отряд между прочим разворачивает в колхозе большую культ-массовую работу. Выделено 7 книгонош в бригады на посевную. Среди них — Ляхова Роза, Приходченко Зина, Манышев Коля и др. Выделен ответственный от отряда Токарев, который организует выпуск стенгазеты.

Создан контроль по уходу за конем в составе — Васильченко Миши, Пермяковой Маруси, Иванова Миши и Ширнова Шуры.

Просим парт'ячейку и комсомольцев „Муравья“ больше помогать своим пионерам в работе.

Бригада: Букаева, Ширшев, Заговецкова.

11. Если временная нетрудоспособность наступила вне места нахождения предприятия или учреждения (например: в командировке, в отпуску и т. п.), то выплата пособия производится по месту работы (где застрахованный получает зарплату).

Отв. ред. МАРАХОВСКИЙ